

9月6日18时至9月7日18时

无新增本土新冠病毒阳性感染者

我市本轮疫情为奥密克戎BA.5.2变异株，是目前传播力最强的毒株之一

本报讯（记者 王越）9月7日，哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会。市卫健委副主任杨超作主旨发布。

9月6日18时至9月7日18时，哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。

我市本轮疫情为奥密克戎BA.5.2变异株，是目前传播力最强的毒株之一，具有传播速度快、隐匿性强、传染性强等特点，给防控工作带来了更大的难度和挑战，潜在传播风险不容忽视。希望广大市民朋友继续注意以下事项：

密切关注疫情变化，主动报备行程。7天内有高风险区旅居史的抵（返）哈人员，采取7天集中隔离医学观察；对7天内有中低风险区旅居史、近7天内来自疫情发生地所在县区抵（返）哈人员，采取7天居家隔离医学观察，如不具备居家隔离医学观察条件，采取集中隔离医学观察；对非风险地区的抵（返）哈人员，实施“3天3检”的防控措施。

增强防控意识，减少非必要出行。中秋假期将至，部分市民可能会有出行安排，当前国际国内疫情形势不容乐观，再次提醒市民朋友，一定要绷紧疫情防控这根弦，坚持非必要不离哈、非必要不出境。辖区居民减少跨区人员流动，主动防范社区传播风险。

科学规范佩戴口罩。虽然目前新冠变异毒株的传播力增强，传播代际缩短，但呼吸道飞沫仍是主要的传播途径。科学规范佩戴口罩是阻断奥密克戎BA.5变异株传播的有效方式。即便是在户外，与人距离较近时和在公共场所室内时一定要佩戴好口罩。市民戴上口罩后，两个食指在鼻翼的两侧按压，使鼻夹与面部皮肤贴合，口罩完全遮住鼻子和下巴，以有效发挥口罩的防护能力，不建议选用棉纱、海绵、活性炭口罩或带呼吸阀的口罩；从事医疗卫生、重点场所，如商超、农贸市场工作人员等高风险暴露的人员，前往医院就诊、住院和陪护探视的人员，有发热或患呼吸道感染疾病的患者接触其他人员以及外出时建议佩戴N95口罩。口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换，每个口罩累计佩戴时间不超过8小时，建议4小时更换一次口罩。

做好健康监测，规范就医流程。做好自我健康监测，一旦出现疑似新冠肺炎症状，主动规范就诊。就诊时患者和陪同人员均需提供24小时内核酸检测阴性证明和身份证原件。就医期间全程正确佩戴口罩，并与他人保持安全距离。

设立专项资金助力疫情防控工作

市总工会积极发挥工会优势和职能作用为疫情防控作贡献

本报讯（记者 王越）9月7日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，市总工会经费审查委员会主任程毅敏就市总会在疫情防控工作中结合自身职能发挥作用作发布。

本次疫情出现以后，市总工会带领全市各级工会组织迅速响应市委、市政府决策部署，发挥工会广泛联系职工优势，通过思想引领、设立专项资金、为特殊群体纾困解难、助力企业复工复产等措施，在疫情防控中作出了积极贡献。

充分发挥工会宣传教育职能，加强对干部职工的思想引领。充分利用工会组织网络做好思想宣传，使全市广大职工清楚形势，理解政策，准确贯彻实施防疫各项要求。同时，迅速组织全市3000余名工会干部和工会志愿者下沉到街道、社区投身抗疫一线，协助开展社区防控、卡点执勤、隔离服务、核酸检测等工作。

充分发挥维护服务职能，竭诚为一线防疫人员鼓劲助力，对弱势群体帮扶解困。筹

措和设立专项资金229.8万元，争取上级工会支持和补助资金19.8万元，发放到18个区县级总工会和95个重点企业，助力疫情防控工作。持续开展向全市参与疫情防控工作的医护工作者、公安干警、社区干部、物资保障人员、驻村干部等一线工作人员专项慰问活动，发放慰问金、防疫物资和矿泉水等慰问品，慰问一线防疫工作者4000余名。

利用遍布全市大街小巷的1081个工会户外劳动者服务站点和职工服务中心，就近就便为抗疫一线工作者提供休息、饮水、如厕等服务。全方位动态排查困难职工家庭，对因疫情导致贫困的应纳尽纳，疫情期间新纳入帮扶对象91户。广泛开展工会领导干部包联困难职工家庭工作，对全市518户困难职工家庭实施包联全覆盖，做到不落一户、不少一人。

充分发挥建设职能，为企业复工复产提供助力。开展劳模选树、“五一劳动奖”评比以及各种劳动竞赛、技能比赛，激发职工鼓干劲，提精神，

助力企业恢复生产。全市共推选全国五一劳动奖状1个、奖章4名，省劳动模范186名，选树市劳动模范299名、模范单位（集体）120个，举办劳动竞赛1012场次，参赛企业2523家，参赛职工66万人次，取得技术革新成果1060项，创造经济效益1.1亿多元。

充分发挥参与职能，全力为企业纾困解难。开展阳光就业行动、“稳就业政策助力、保就业服务筑桥”等送岗位活动，举办云招聘会26场，为245家企业发布云招聘，提供用工岗位4897个。积极落实小微企业工会经费全额返还政策，为4284户小微企业返还工会经费达8520.91万元，助力企业走出困境。

下一步工作中，市总工会将始终坚持“思想认识到位、组织领导到位、工作落实到位、督促检查到位、执纪问责到位”等“五个到位”总体要求，进一步增强疫情防控的针对性和实效性，进一步发挥好工会优势和职能作用，为我市疫情防控取得全面胜利作出应有贡献。

哈医大四院松北院区建成“黄码医院”

主城区六区风险地区被赋“黄码”患者这样就医

本报讯（记者 石晶）为保障哈尔滨市“黄码”人员就医需求，确保医疗救治和疫情防控两不误，近日，哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部医疗救治组决定启动“黄码医院”，并将哈尔滨医科大学附属第四医院松北院区建成“黄码医院”，用于接收哈市风险地区的“黄码”患者。

9月6日，家住香坊区封控区的居民因突发持续性上腹痛1天，疼痛剧烈，自行观察症状未见缓解，紧急来医院“黄码医院”就诊，入院后紧急完善各项检查，经紧急会诊，对患者行胃穿孔修补术进行治疗。术后患者意识清醒，状态良好。

由于时间紧、任务重，哈医大四院松北院区需要在短时间内扩充床位，工作专班整合资源、调配物资、精准施策，在时限内高质量完成了病房整合及消杀工作，达到设置“黄码医院”的标准并迅速投



入使用。

在完善隔离救治所需的应急队伍、设备设施、抢救药品、器材、防护用品等保障措施后，哈医大四院进一步完善了隔离救治患者就诊流程，以及患者转运和手术治疗转运的流程和保障，建立专科会诊群，确保诊疗流程迅速、通畅。制定隔离救治病区封闭式隔离控制措施，严格落实环境清洁消毒工作、医疗废物转运等工作，并制定手术及介入治疗患者的转运路线和消杀

的工作流程，设专人指导隔离患者转出后的消杀工作，并为隔离救治病区提供水、电、生活饮食、通讯网络等各类保障。

主城区六区风险地区被赋“黄码”人员可向社区提出申请，社区通过卫健部门协调将患者闭环转运至“黄码医院”。哈医大四院松北院区“黄码医院”采取单独区域闭环管理，来自低风险地区的患者可以持“绿码”正常前往该院就诊。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年9月7日11时起，将哈尔滨市南岗区千山路29号李奎炖肉馆、凯德广场（学府路店）、东大直街318号中国工商银行、文昌街59号哈尔滨银行松雷支行、红博中央公园食林F区01—02号杭点局—点心葱油面风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年9月7日18时起，将哈尔滨市道里区天鹅湾赫郡小区4号楼风险等级调整为中风险区；道里区天鹅湾赫郡小区（除4号楼）、河润街7号中国联通哈尔滨分公司河图分局办公楼及后院、工农大街118—1号迦南宾馆、机场路国际汽车城二手车交易市场A区风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市松北区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年9月7日24时起，将哈尔滨市松北区大都会新天地二期F栋风险等级调整为中风险区；松北区大都会新天地一期、大都会新天地二期（除F栋），松北大道1号负一层101室华浦超市风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市新增新冠病毒阳性感染者信息及活动轨迹

2022年9月6日0时至24时，哈尔滨市报告1例新冠肺炎确诊病例（现住香坊区果园小区）。根据流调结果，为隔离管控期间发现，9月2日至9月5日无活动轨迹。